

Подписка-2015

Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!
С 1 сентября открыта подписная кампания на первое полугодие 2015 года.

- Стоимость подписки на «Новую жизнь»:
- ✓ на полугодие – **359 рублей 04 копейки;**
- ✓ на три месяца – **179 рублей 52 копейки;**
- ✓ на месяц – **59 рублей 84 копейки.**

Выборы

14 сентября в стране проходил единый день голосования. Выборы прошли в 84 регионах Российской Федерации, в 30 субъектах выбирали губернаторов, в том числе и в нашей Тюменской области.

Владимир Якушев победил на выборах губернатора, набрав по предварительным данным 88,7 процента голосов избирателей. По данным тюменского избиркома вторым стал Михаил Селюков – 5,9 процента, третье место занял Владимир Пискайкин – 3,3 процента. Всего в области работали 1130 избирательных участков, явка составила более 54 процентов, по нашему району – 96,19 процента, а проголосовало за В.В.Якушева 96,59 процента.

Этот воскресный день выдался на удивление теплым и солнечным. С самого утра на избирательные участки спешили бердюжане – выбирать свое будущее. И это не красивые слова, это правда. Убедившись в этом, получив ответы на вопрос, который задавала и

Мы выбираем будущее



молодым избирателям, и представителям старшего поколения: почему вы идете на выборы?

-Наталья Михайловна, 64 года:

-А как же не пойти! Мы в Тюменской области живем хорошо. Это наш край, наша Родина. Благодаря правительству области, губернатору процветает район. Приезжала летом ко мне дочь, так радовалась, удивлялась, как похорошело Бердюжье – чисто, порядок везде. Это ли не счастье!

Денис, 18 лет:
-Пошел на выборы ради интереса, впервые. И только когда взял в руки бюллетень – задумался о том, что все это серьезно,

что и на мне лежит ответственность и за мое будущее, и за будущее моих близких.

Помню, в детстве день выборов для нас всегда был праздником. С раннего утра на улицах было многолюдно – все спешили в районный Дом культуры на голосование. Музыка, смех, шутки – все было...

Шумно и весело в этот воскресный день было и в парке райцентра. Девтора резвилась на игровых площадках – собирали пазлы, строили домики из кубиков, катались на машинках, а взрослые с удовольствием слушали песни в исполне-

нии фольклорного ансамбля «Цветень» из города Кургана.

В этот же день проходил розыгрыш призов, и многие бердюжане, участники этого розыгрыша, стали обладателями предметов домашнего обихода и бытовой техники.

2014 год для нашей области юбилейный – год 70-летия со дня ее образования. Для всех нас Тюменская область – любимая земля, родной дом. И 14 сентября мы не просто выбирали губернатора области – мы выбрали будущее!

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: на избирательном участке; выступает ансамбль «Цветень».
Фото автора.

Погода	17.09 СР	18.09 ЧТ	19.09 ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем/°С	+6°	+4°	+10°
Температура ночью/°С	+4°	+3°	+7°
Давл. мм рт. ст.	739	746	752
Влажность %	78	71	55
Ветер м/сек	8	7	6
Ощущается °С	+3	+1	+9

АПК: точки роста



Нам бы солнышка – уберем все до зернышка

Самая большая в районе уборочная площадь – более десяти тысяч гектаров – в ХРП «Окуневское» агрохолдинга «Племзавод-Юбилейный». Да и урожай зерновых здесь всегда высокие. У хозяйства нет проблем с подработкой, хранением выращенного зерна, нет проблем с техникой. Коллектив сложившийся, трудолюбивый.

На календаре – 10 сентября. Мы приехали в хозяйственное подразделение узнать, как обстоят дела с уборкой урожая.

-Вот солнышко выглянуло, сразу на душе стало веселее, – такими словами встретил нас руководитель ХРП «Окуневское» Сергей Владимирович Андреев. – Вы меня застали буквально на поро-



ге – комбайны выходят в поле на обмолот ячменя.

-Сергей Владимирович, понятно, что погода вносит свои коррективы в уборку. И все же, как в хозяйстве начали жатву? – спрашиваю я.

-Нынче мы посеяли 1510 гектаров гороха, более 5000 пшеницы, 3270 гектаров ячменя, 265 гектаров

рапса. В первую очередь обмолотили горох, который дал по 28,3 центнера с гектара. Сейчас приступили к уборке ячменя. Пшеница убрана на 90 гектарах, ячмень – на 320. Средняя урожайность по хозяйству – 31,1 центнера с гектара. Урожай идет неплохой, плановый. Вся проблема в том, что хлеб еще не доспел, да и непогода прибавляет про-



блем. Нам бы солнышка да тепла – и уберем все в оптимальные сроки. Комбайны на ходу, сушилки готовы – все, что необходимо, есть. Пшеницу, у которой влажность 25-26 процентов, сушим. А так как площади у нас большие, что подошло – убираем. На тех площадях, где был убранный горох, сейчас идет обработка почвы. В этом году на 400 гектарах посеяли озимую пшеницу.

-Как обстоят дела с кадрами, хватает ли рабочих для проведения уборочной страды?

-С этим problem нет. В коллективе 67 человек. Каждый год на период полевых работ мы привлекаем людей со стороны. Более тридцати человек набрали и в этом году. Все трудятся на совести – и в мастерской, и на сушильном комплексе, и на складах. Приходят к нам на работу и молодые специалисты, ежегодно отправляем своих рабочих на обучение и повышение квалификации. Вкусно и сытно готовят и кормят наши повара – Римма Владимировна Лаврова, Наталья Николаевна Анисимовна и Надежда Петровна Ревягина. Обязательно сфотографируйте их, – посоветовал нам на

прощание Сергей Владимирович.

Что мы и сделали. Большое спасибо поварам хозяйства за вкусный горячий обед и теплый прием!

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимках: выходят комбайны в поле; П.А.Долгушин занят на обработке почвы; вкусно кормят повара (слева направо) Н.Н.Анисимова, Н.П.Ревягина, Р.В.Лаврова.
Фото С.ЧЕКУНОВА.

Вот он, хлеб нового урожая!

На хлебоприемном предприятии Бердюжского хозяйственного подразделения агрохолдинга «Племзавод-Юбилейный» с началом уборочной страды наступает горячий пора.



Нынче она открылась 28 августа, когда на ХПП прибыли первые машины с горохом.

-На сегодняшний день весь горох, просушенный и подработанный, отправлен в Ишим – всего 1952 тонны. – сказала заведующий производством Галина Ивановна Тюменцева. – Сейчас везут пшеницу и ячмень с полей нашего подразделения и Окуневского.

Как и в прошлые годы, нынче в работе задействованы все три сушилки. На «Сибирь» операторами трудятся А.В.Сафронов и О.В.Пал-

сон, на «Целинной» – А.П. Узоров и А.И.Собачкин, на С-50 – Е.М.Маслов и В.Д.Федоров.

На приемке и разгрузке пшеницы заняты И.И.Иванов, ячменя – И.Г.Чернов. На подготовке складских помещений уже не первый год добросовестно трудятся Л.К.Зайцева и Н.А.Торопова. Одним словом, к предстоящей страде на ХПП подготовились. Хлеб пошел!

О. ЯКОВЛЕВА.
На снимке: хлеб урожая-2014.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского
муниципального района
от 15 сентября 2014 г. № 666

**«О проведении районной
Богородской ярмарки»**

В соответствии со ст. 32 Устава МО Бердюжский муниципальный район, с целью обеспечения жителей района товарами народного потребления и продукции сельскохозяйственного производства, в рамках реализации проекта «Покупаем тюменское!»:

1. Провести районную Богородскую ярмарку 21 сентября 2014 года в с. Бердюжье по ул. Кирова (участок, прилегающий к Дому культуры), начало в 11 час.

2. Комитету АПК администрации Бердюжского муниципального района (Панов С.А.) обеспечить организацию распродажи сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей.

3. Комитету по экономике, прогнозированию и торговле администрации Бердюжского муниципального района (Андреевская С.А.) обеспечить организацию распродажи товаров народного потребления.

4. Главам администраций сельских поселений рекомендовать принять участие в организации и проведении Богородской ярмарки.

5. МАУ культуры Бердюжского района «Премьера» (Сиволоп О.В.) обеспечить культурно-развлекательное оформление районной Богородской ярмарки и проведение концертной программы.

6. Рекомендовать:
-главе администрации Бердюжского сельского поселения (Фадеева И.Ю.) обеспечить подготовку территории к проведению ярмарки (благоустройство, торговые места, праздничное оформление);

-предприятиям, организациям, индивидуальным предпринимателям, личным подсобным хозяйствам принять активное участие в Богородской ярмарке по расширенной распродаже сельскохозяйственной продукции, товаров народного потребления;

-начальнику ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский» (Пузынин Н.И.) обеспечить охрану общественного порядка в месте проведения ярмарки;

-главному редактору АНО «ИИЦ «Новая жизнь» (Аксенова Е.В.) опубликовать информацию о ходе и результатах ярмарки.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».

8. Контроль за исполнением данного постановления возложить на Панова С.А., заместителя главы района, председателя комитета АПК.

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,
глава администрации Бердюжского
муниципального района.

Земля - наш общий дом**«Лесники****открывают двери»**

Под таким названием с 1 сентября по 10 октября во всех - районах области проходит региональная акция. Она организована впервые в рамках празднования Дня работников леса.

В эти дни можно ознакомиться с работой специалистов лесного хозяйства: лесничеств, лесоустроителей, лесопатологов. В начале сентября для школьников Истошниковой, Бердюжской средних школ были проведены открытые уроки с участием специалистов Бердюжского лесничества, Бердюжского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». Ребятам рассказали о бережном отношении к лесам - посадках молодых саженцев, предотвращении лесных пожаров, уходе за лесом, использовании лесного сырья или продукции без вреда самой природе. Также в сентябре будут проведены беседы и лекции с учащимися седьмых-восьмых классов в Старорямовской средней школе.

На начало октября запланировано проведение акции «Чистый лес», участие в которой примут не только ученики и школьные лесничества, но и коллективы предприятий и организаций райцентра. Основная ее цель - познакомить людей с непростым трудом работников лесного хозяйства, которые каждый день выполняют работы по сохранению и приумножению лесов - главного богатства нашей страны.

Ю. МИХАЙЛОВА.

Солдаты Победы**Участники грозных событий**

3 июня 2014 года отмечалось 70-летие освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков. Именно в этот день 70 лет назад советские войска вместе с партизанами освободили Минск от гитлеровских оккупантов.

Президентом Белоруссии Александром

Лукашенко был подписан Указ об установлении юбилейной медали в честь этого знаменательного события.

Среди тех, кто принимал участие в боях за освобождение Белоруссии, было четверо наших земляков. Это



ветераны Великой Отечественной войны Иван Афанасьевич Кутырев, Анатолий Кузьмич Сидоров, Евгений Дмитриевич Болотов и Пантелей Егорович Кутырев.

11 сентября юбилейные медали и именные удостоверения ветеранам вручил военный комиссар Армизонского и Бердюжского районов Александр Валентинович Филипенко. Участников тех грозных событий поздравили также заместитель главы Бердюжского муниципального района по социальным вопросам

О.И.Шпакович, начальник управления социальной защиты населения О.В.Фадеева и председатель президиума районного совета ветеранов Л.А.Задворная.

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: И.А.Кутырев; заслуженная награда А.К.Сидорову.

Фото автора.

Территория здоровья

Люди очень часто возвращаются к хорошо забытому старому. В дореволюционной России 11 сентября, в день памяти Иоанна Предтечи, молились иконе «Неупиваемая чаша» и просили Божьей помощи людям, страдающим от пьянства. В 1911 году в Петербурге группой трезвенников был создан Всероссийский трудовой союз христиан-трезвенников и проведены первые городские антIALкогольные дни.

Для нашего времени проведение Дней трезвости гораздо актуальнее, чем в дореволюционные годы. Поэтому в разных городах и селах России возрождается эта забытая традиция.

Третий год подряд День трезвости проводится и у нас в районе. Ранним утром 11 сентября в храме Рождества Пресвятой Богородицы состоялся молебен. Все желающие дали обет трезвости, прихожане храма, воспитанники воскресной школы, учащиеся Бердюжской средней школы приняли участие в Крестном ходе по улицам села.

С приветственным словом к односельчанам обратился настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы отец Антоний, глава администрации Бердюжского сельского поселения, председатель районного общества трезвости Ирина Юрьевна Фадеева.

-Здоровье человека - это главная ценность в жизни. Его не купишь ни за какие деньги. Сегодня многие из нас не обращают внимания на пристрастие к алкоголю, а ведь это огромная опасность не только для тех, кто его употребляет, но и для окружающих, - сказала в своем выступлении Ирина Юрьевна.

Большая и интересная программа была проведена в этот день в районном парке. Запоминающимся получился велопробег по улицам райцентра, в котором приняли участие ребята разных возрастов. Песни взрослых артистов районного Дома культуры и совсем еще юных звездочек подарили зрителям. Была организована работа Поста трезвости, где прошла познавательная программа: показаны фильмы и видеоролики о вреде алкоголя.

Православная община**Мощи святого на бердюжской земле**

25 сентября бердюжане смогут поклониться мощам Святого Иоанна Шанхайского и Сан-Францисского Чудотворца.

Родился святой в 1896 году в Харьковской губернии Российской Империи. После революции из-за гонений на церковь святой покинул страну. Спустя восемь лет монах Иоанн был произведен в епископы и назначен в далекий Шанхай. Еще через 17 лет он стал правящим архиепископом Западно-европейской

экзархата Русской Зарубежной Церкви. После его перевели в Сан-Франциско.

Святой любил читать жития святых, собирал иконы и церковные книги. Вера мальчика была настолько сильной и искренней, что, глядя на него, гурвернтка-француженка, которая была католичкой, приняла православие.

Молодой владыка любил посещать больных и делал это ежедневно, принимая исповедь.

**За трезвость – всем селом**

Желающие показать богатырскую силу состязались в перетягивании каната. В программе «Веселые старты» для ребятшек провели разнообразные игры и соревнования. Для взрослых организовали мастер-класс по скандинавской ходьбе. Все с удовольствием участвовали в нем и сразу же записались в спортивную группу для занятий этой занимательной ходьбой. С таким азартом шла игра в настольный теннис: болельщики не уставали поддерживать участников! Незабываемым, ярким моментом стала флешмоб-зарядка. Группа девушек так здорово танцевала, что к ним тут же присоединились и взрослые, и дети.

В этот день в центральном парке состоялась акция под девизом «Сад для детей и внуков – за трезвый образ жизни» - школьники посадили аллею саженцев.

Праздник закончился, но мероприятия, посвященные областному и районному Дню трезвости, продолжаются. Запланированы классные часы в школах, библиотечные уроки, игры и соревнования, направленные на пропаганду здорового образа жизни и отказ от вредных привычек.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: моменты праздника.
Фото Сергея ЧЕКУНОВА.

ства Пресвятой Богородицы села Бердюжья приглашают верующих поклониться святыне. В 10 часов на границе села Бердюжья состоится встреча ковчега с мощами святого и Крестный ход до храма. В 11 часов пройдет молебен с акафистом. В 14 часов все желающие смогут послушать православную лекцию в РДК. В 16 часов пройдет молебен с акафистом. В 18 часов состоится встреча с учащимися воскресной школы и прихожанами.

О. РОДИОНОВА.

Фронтовая семья



22 июня 1941 года пришла война. Весь народ поднялся на борьбу с фашистами. Всех объединил лозунг: «Все для фронта, все для победы!». Огромной ценой далась Победа. На полях сражений погибло много наших земляков. Из 222 человек, ушедших на войну с Зарословской территории, вернулись всего лишь 49, среди них - Степан Федорович Здорнов.

Родился Степан Федорович в 1905 году в Заросломе, в крестьянской семье, где, кроме него, был еще сын -

Нам завещано помнить

Николай. Жили бедно. Трудились не только родители, но и сыновья - помогали во всем. Когда немного подросли, стали в поле работать.

В 1929 году Степан Федорович женился.

-Жили все вместе - мама (отца в то время уже схоронили), брат и жена - в маленькой избушке. 22 июня 1941 года, после обеда, узнали о том, что началась война. В первые же дни войны Николая забрали на фронт, и больше мы его не видели. Пришло сообщение - пропал без вести, - вспоминал Степан Федорович.

10 ноября 1941 года пришла повестка и Степану Федоровичу. Провожали земляков на войну всем селом. Плакали жены и матери. Испуганно смотрели на отцов малолетние дети. На призывные пункты уезжали на подводах, потому что машина была только одна - в колхозе, - и ту вскоре отправили для нужд фронта.

Сражался Степан Федорович в 163-й стрелковой Сибирской дивизии. В декабре 1941 года участвовал в контрнаступлении под Москвой. Сражался за Ленинград и Смоленск. Из воспоминаний: «На войне было очень тяжело и страшно, да еще болела душа за семью - еда на руках жены осталась маленькими детьми, поэтому в свободную минутку домой писал письма - интересовался, как они там живут, все ли здоровы.

В 1943 году нас перебросили на Западный фронт. После освобождения Крыма нашу отдельную 31-ю тяжелую минометную бригаду вернули обратно в Москву, на периферию. Затем отправили на 2-й Белорусский фронт. С боями мы вошли в столицу Польши - Варшаву, - где меня тяжело ранило в ногу. Это было уже второе ранение. После госпиталя попал на 1-й Белорусский фронт. Участвовал в

боях за Берлин. Награжден медалями «За отвагу» и «Красная Звезда».

Демобилизовали Степана Федоровича 2 марта 1945 года.

Вернувшись с войны, Степан Федорович работал колхозником в колхозе, а потом - в совхозе. Жена, Анна Ивановна, тоже работала в колхозе.

-В войну и после войны было очень тяжело жить, - вспоминала Анна Ивановна. - Мужиков не было - все на фронте. Поэтому в поле работали женщины и дети. Ребятишки рвали осот, кто постарше - возили сено на саях. Маленьких детей тоже брали в поле - оставить было не с кем. Из еды брали с собой воду и кисель. Кисель получали на складе - это был овес. Его замачивали в воде, настаивали, а потом варили. У ребятишек болели от него животы, но больше их кормить было нечем. Хлеба - ни у кого ни крошки...

От тяжелой работы и голода многие маленькие дети умирали. Так было и в семье Здорновых. За годы совместной жизни родилось в семье Степана Федоровича и Анны Ивановны 15 детей. В живых осталась только дочь Валя.

Умер Степан Федорович 4 октября 1988 года. Похоронен в Заросломе.

С каждым годом все дальше и дальше уходят отголоски войны. В Зарословском сельском поселении уже нет в живых ни одного участника войны. Но мы должны помнить о тех, кто отвоювал свободу для нас с вами, и не должны забывать о тех людях, которые погибли, защищая Родину. Каждый год 9 мая жители поселения приходят к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны воинам и возлагают цветы.

Ю. КАРПОВА,
с. Заросломе.

На снимке: С.Ф.Здорнов.
Фото из семейного архива.

Криминальная хроника

По данным оперативного штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в течение августа в дежурную часть доставлялось шесть человек: трое - за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, остальные - для дачи объяснений.

В ссорах да вздорах пути не бывает

Очевидно, не всем известна эта прописная истина. Об этом говорит тот факт, что ежемесячно в криминальной хронике появляются сообщения о таких происшествиях.

4 августа житель села Бердюзья, находясь в пьяном угаре, затеял ссору с сожительницей, угрожал расправой, размахивая ножом. Этого показалось недостаточно - он продолжил высказывать угрозы в адрес матери сожительницы. В отношении этого дебошира возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в суде.

17 августа в одном из домов по улице Ленина в Полозаозерье за столом сидели два соседа и вели мирную беседу. Как водится - выпили. Слово за слово, беседа переросла в ссору, а потом хозяин угостил соседа... кулаками. По данному факту проводится проверка.

20 августа возле районного Дома культуры подобным образом выясняли отношения два молодых человека, оба были в нетрезвом состоянии. Следствием также проводится проверка.

24 августа семейная ссора произошла в одной из квартир по улице Комсомольской в райцентре, в результате которой сожитель нанес сожительнице несколько порезов ножом, причинив ей легкий ущерб здоровью и... большой испуг. По данному факту ведется следствие.

Конечно, «учение» кулаками не самый лучший способ разрешения споров. Но вот когда пьяный дядя начинает бить ребенка - вообще вопиющий факт! Этот случай произошел 8 августа в Полозаозерье. Ведется следствие.

«Легко воровать, да тяжело отвечать»
Вот она, народная мудрость, - не в бровь, а прямо в глаз! Наказание за воровство неотвратимо. 9 августа из квартиры по улице Свердлова в райцентре похищены деньги в сумме 1,5 тысячи рублей. Благодаря оперативной работе сотрудников полиции личность воришки установлена. Его ждет заслуженное наказание.

Еще один любитель чужого добра 24 августа проник в дом по улице А.Калинина в райцентре и похитил DVD-плеер. Личность его также установлена, дело находится на рассмотрении в суде.

Материал подготовила
Ольга ЯКОВЛЕВА.

Солнце - в каждом из нас

Георгины, бархатцы, лилии...

Осень не только приносит нам заботы, но и позволяет полюбоваться дарами природы, буйством красок и оттенков. Сейчас улицы сел и деревень, можно сказать, расцвели. Георгины, бархатцы, лилии, гладиолусы, розы и много других цветов можно увидеть в палисадниках и на приусадебных участках.

Любовь Михайловна Нагорных из села Пеганово много лет занимается разведением цветов. Их так много, что все и не перечесть.

-У меня и комнатных растений много. А вот садовые цветы люб-

лю больше всего, - говорит хозяйка усадьбы. - Мне по душе тюльпаны и лилии. Но зато бархатцы до самых заморозков украшают сад!

Возле палисадника расположилась пара лебедей, сделанная из автомобильных шин. А смастерил ее супруг Любови Михайловны Владимир Николаевич.

-Муж помогает мне во всем. Совсем недавно исполнилось 36 лет нашей совместной жизни. Так и идем рука об руку.

Сейчас Любовь Михайловна находится на заслуженном отды-

хе. 34 года она проработала медиком в профилактории совхоза «Кировский», но и после трудового дня женщина с радостью работала в своем саду. Владимир Николаевич посвятил жизнь шоферскому делу.

Так и живут супруги Нагорных, занимаясь каждый своим любимым делом: она - выращиванием цветов, а он - охотой и рыбалкой.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: Л.М.Нагорных возле дома.

Фото автора.



Человек на своем месте

Я радуюсь, когда у них все получается!

Шепелявость, картавость, запинаясь или неясная речь часто встречаются у детей с двух до пяти лет. С возрастом дефекты речи проходят, но у 5-7 процентов детишек эти недостатки остаются и очень их огорчают. Обеспокоены и родители, потому что видят: их ребенок говорит неправильно, чувствует свою неполноценность - и страдает. Вникнув в проблему, взрослые чувствуют свою вину перед ребенком, потому что в раннем детстве ссыскали и домали язык при общении с ним.

Надо что-то делать, чтобы исправить положение, - и тут не обойтись без помощи логопеда. В Бердюжском районе таких специалистов всего четыре: в детских садах «Солнышко», «Малышок», в МАОУ «СОШ с. Уктузь» и МАОУ «СОШ с. Бердюжье».

Н.А.Ракина - молодая, энергичная женщина - работает логопедом в Бердюжской средней школе не так давно, но уже помогла многим детям в постановке правильной речи. Встретившись в ее уютном кабинете, мы побеседовали о нелегкой,

но интересной и нужной профессии логопеда.



-Добрый день, Наталья Александровна! Выглядите чудесно, настроение хорошее. Думаю, найдется минут 20-30 для читатель «Новой жизни»?

-Здравствуйте. Конечно, найдется. И о чем же я могу вам рассказать?

-А поговорим мы о вашей необычной профессии. И сразу традиционный вопрос: почему вы стали логопедом?

-Ну не такая уж она экзотическая... (смеется). У меня два высших образования: учитель и логопед. Получив диплом учителя химии и биологии в 2005 году,

я не смогла устроиться по специальности, пришлось работать в сферах, не связанных с образованием и детьми. И каждый раз чувствовала - не мое. А теперь я на своем месте!

-Что вы считаете самым важным в профессии логопеда?

-В первую очередь - выявить нарушение речи, во вторую - помочь ребенку преодолеть дефект. На тернистом пути становления правильного звукопроизношения ребенку нужны внимание логопеда, его чуткость и желание помочь.

-Чем чреваты дефекты речи?

-Негативных последствий много... Во-первых, плохая успеваемость по русскому языку, о причинах которой родители даже не догадываются. Речевые расстройства в виде дисграфии (неправильное письмо) и дислексии (неправильная речь) могут перерасти в более серьезные отклонения.

-Да, с этим шутить нельзя. У многих детей в БСШ выявлены отклонения в речи?

-У 86 детей - от нулевиков до пятиклассников. Это тот

возраст, когда логопед еще может помочь.

-А сколько ребят посещают логопункт?

-48. Сформировано девять групп по принципу схожести речевых дефектов. Занимаюсь по 30 минут два раза в неделю с каждой группой.

-Я знаю, что перед приездом в школу наряду с психологом будущим первоклассникам обследует логопед. Как нынче с этим обстоят дела?

-У трети обследованных ребятишек - а их около ста человек - выявлены те или иные отклонения в речи. Неужели все так безнадежно?

-Нет. Что-то с возрастом восстанавливается само собой. Ну, а с кем-то из ребят придется серьезно позаниматься.

-А как дети зачисляются в логопункт? По собственному желанию или по заявлению родителей?

-Ни то и ни другое. Зачисление в логопункт - только по решению ПМПК (медико-педагогическая комиссия), которая заседает один раз в месяц и членом которой я являюсь. Сама себе работу делаю! (смеется).

-Наталья Александровна, назовите prevailing черты вашего характера с профессиональной стороны.

-Еще Конфуций сказал: «Балуйте своих детей. Еще неизвестно, какие трудности приготовила им жизнь!». Я очень люблю детей и радуюсь, когда у них все получается. Самое главное - душевный настрой. Если при встрече с ребенком логопед приветлив, оптимистичен, то и занятие пройдет плодотворно. Совершенствование методики работы, профессиональный рост - важная составляющая профессии. Активно использую в работе интернет-ресурсы, материалы журнала «Школьный логопед».

-Что в планах на будущее у логопеда Ракиной?

-Новые детки, у которых не слушается язычок или ручка отказывается писать правильные буквы. Их много, им нужна помощь!

-Интересный у нас получился разговор. Спасибо вам, Наталья Александровна! Теоретических успехов и достижений.

Н. ИСТОМИНА,
с. Бердюжье.

На снимке: на снимке Н.А. Ракина.
Фото автора.

Уважаемые кролиководы, хочу донести до вас информацию, которая, надеюсь, будет для вас полезной. Среди кроликов (особенно в последние годы) встречаются два особо опасных заболевания, которые наносят огромный ущерб кролиководству. Это вирусная геморрагическая болезнь кроликов (ВГБК) и миксоматоз кроликов.

Вирусная геморрагическая болезнь кроликов - это инфекционная, остро протекающая высококонтагиозная болезнь, которая характеризуется очень быстрым распространением среди взрослого поголовья кроликов с явлениями геморрагического диатеза во всех органах, сопровождающаяся высокой летальностью (80-100 процентов). Источником болезни являются больные и переболевшие кролики, человек. В качестве факторов передачи вируса могут быть корма, подстилка, вода, почва, инфицированные выделениями больных кроликов, пух и шерсть от больных

Кролики – это не только ценный мех

животных. Возбудитель - РНК-содержащий вирус, обладающий высокой вирулентностью, которую сохраняет при замораживании в течение пяти лет. В естественных условиях к вирусу больше восприимчивы взрослые кролики и молодые старше трех месяцев. Для человека и других животных болезнь не представляет опасности.

Вешпышки болезни не связаны со временем года, эпизоотия протекает в любое время. Инкубационный период болезни - 2-3 дня. При молниеносном и сверхостром течении кроликовод никаких симптомов не видит. Он приходит кормить животных, а обнаруживает их трупы. Обычно внешне здоровые кролики делают несколько судорожных движений ногами и погибают.

Миксоматоз - инфекционная остропротекающая вирусная болезнь, характеризующаяся серозно-гнойным

конъюнктивитом, отечностенной инфильтрацией в области головы и наружных половых органов, образованием опухолевых узелков на коже. Летальность при данном заболевании достигает 90-100 процентов. Возбудитель - ДНК-содержащий вирус. Заболевание наносит большой экономический ущерб кролиководам. К миксоматозу восприимчивы дикие и домашние кролики, независимо от породы и возраста. Источником возбудителя инфекции являются больные и переболевшие кролики, которые выделяют вирус с истечениями из носа и глаз. Инкубационный период длится от 2 до 20 дней. Первыми признаками миксоматоза является покраснение в виде пятен или появившиеся узелки на коже в области век, на ушных раковинах.

Для профилактики этих двух очень опасных и часто встречающихся заболеваний рекомендуем кролиководам

вакцинировать своих питомцев. Кроликов вакцинируют в любой период беременности. Кролиководов, принявших решение о проведении вакцинации своих животных, просим обращаться в ГАУ ТО «Бердюжская районная станция по борьбе с болезнями животных»: с. Бердюжье, ул. Энергетиков, 1, по телефонам 2-28-43, 2-17-73, для формирования заявки на поставку вакцины. По мере формирования заявки и получения вакцины специалистами станции будет проведена работа по вакцинации животных.

С учетом стоимости вакцины вакцинация одного животного обойдется владельцу в 18-20 рублей. Стоимость будет зависеть от цены на вакцину, которая может меняться.

О. ПИРОЖКОВ,
начальник ГАУ ТО «Бердюжская районная станция по борьбе с болезнями животных».

Поздравляют!

Поздравляем с юбилеем дорогого отца, брата, дедушку **Николая Петровича ТЮМЕНЦЕВА!** Пусть будут счастье и здоровье,

И пусть на все хватает сил, Чтоб каждый день обычной жизни Лишь только радость принесил. **Твои родные.**

Жители деревни Чесноки ВЫРАЖАЮТ БЛАГОДАРНОСТЬ главе администрации Бердюжского района Н.В.Теньковскому, работникам культуры Анжелике Шумиловой, Ивану Кислову, Олегу Кениху за организацию и проведение праздника малой деревни Чесноки. Особая благодарность - нашим бывшим жителям-чесноковцам Екатерине Ивановне Огарковой и Нине Ивановне Рогачевой за то, что они смогли оповестить и пригласить на праздник не одно поколение чесноковцев, за радость встреч земляков.

Спасибо всем участникам встречи, кто нашел время и уделил внимание, друзьям и близким. Желаем всем здравствовать многие лета, счастья и жизненного оптимизма всем землякам!

ООО «Грин-Рэд ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ»
изготавливает пластиковые окна по ценам завода-изготовителя. Село Омутинское, ул. Шоссейная, д. 57а, строение 1, офис, 23, т.: 8-950-482-72-22.

Пластиковые окна, лоджии и перегородки.
Скидка 35%. Установочные откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье. Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Тел.: 8-912-839-51-47, 8-963-004-16-76.

ЕЖЕДНЕВНО МИКРОАВТОБУС Бердюжье-Тюмень в 1.00 (час ночи) ЕЖЕДНЕВНО.
Тел.: 8-912-399-33-77.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Дорого.
Тел.: 8-951-264-88-88, 8-951-264-99-99.

Пластиковые окна. Лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные. Автоматические секционные гаражные ворота.
Тел.: 8-922-474-79-59.

С 18 по 22 сентября в с. Бердюжье химчистка ковров и мягкой мебели на дому!
Предварительная запись по телефону: 8-987-435-97-47. Мы сделаем ваш дом чище!

ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ.
Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00. р.п. Голышманово, Сергей.

В розничную сеть магазинов «Красное и Белое» требуются:
● администратор магазина – пятидневка, знание ПК, з/п от 18000 рублей; ● продавцы-кассиры – 2/2, обучение, з/п от 12000 рублей; ● сотрудники торгового зала – 2/2, обучение, з/п от 15000 рублей. Телефон: 8-922-003-83-13.

ЧИСТКА подушек у дома. Выезд по району. 8-952-676-80-60.

ПЛОМАТЕРИАЛ с доставкой. Т.: 8-932-329-29-83, 8-951-401-76-58.

Скупка, ремонт ювелирных и серебряных изделий.
Т.: 8-904-877-00-01.

ЕМКОСТИ под канализацию ПЕЧИ для БАНЬ
Тел.: 8-952-343-66-66

ЭКОНОМИЯ 1 000 р.
Цена 9 990 р.
БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

Социальный ноутбук

Объем памяти	Объем диска	Процессор
2 Гб	320 Гб	1 ГГц

ЭКОНОМИЯ 1 000 р.

Цена 9 990 р.

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

ПРОДАЮТ

дом по ул. Ленина, цена 680 тыс. руб.
Тел.: 8-982-913-83-01.

дом в Уктuze общей S 117 м 2, участок 36 соток, стайка, гараж, хоз. постройки.
8-919-939-50-12.

3-ком. кв. в центре.
Тел.: 34-2-43.

3-ком. кв. в центре.
Тел.: 8-912-920-76-75.

1-ком. квартиру по ул. Кирова, 13, пл. 33,7 кв. м, ц. 800 т. р.
Тел.: 8-912-389-59-74.

корову дойную (2 года) и козу дойную.
8-919-939-50-12.

а/м «Тойота-Королла», 1994 г. в.

а/м ВАЗ-2115, 2002 г. в.
Тел.: 8-952-344-89-20.

ГАЗ-53 (самоделка, бортовая), дв. Т-40, 50 т. р., «Ниву-2121», 25 т. р.; фундамент 8x9 м; зем. участок (15 соток); дрова.
Тел.: 8-952-342-52-51, 2-15-96.

МТЗ-82 с КУНом, 2012 г. в., ОТС.
Тел.: 8-922-395-71-22.

металл от 4 тонн.
8-912-924-24-94.

коров (2 гол.), нетель, овец.
Тел.: 8-951-272-04-65.

б/у спал. гарнитур, мебель для детской.
Тел.: 8-982-941-95-48.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН (опыт работы 6 лет).
Гарантия, качество.
Тел.: 8-904-463-52-78, 8-982-132-46-63.

В нашей семье произошло огромное горе – погиб сын. Не знаем, как бы справились с несчастьем, если бы не близкие люди, родственники, друзья, коллеги. **БОЛЬШОЕ СПАСИБО ВСЕМ:** коллективу Пегановской школы и ветеранам педагогического труда, руководителю ЗАО «Практик» Н.Л.Крутеню, соседям, односельчанам, всем, кто разделил с нами горе и помог проводить в последний путь сына Евгения. Низкий всем поклон!

Семья Васильевых.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти **ДЕМИДОВА Владимира Александровича.**
Скорбим вместе с вами.
Выпускники Пегановской средней школы выпуска 1983 года.

НОРКА 45.000р.
18 сентября, четверг, Бердюжье, РДК, с 10.00 до 18.00

19 сентября с 9 часов утра у башни с. Бердюжье **СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА САЖЕНЦЕВ** плодово-ягодных культур и декоративных растений: ремонтантные сорта малины, земляники, многолетние цветы, голубые ели (с. Курган).

Грузоперевозки («Газель»).
Тел.: 8-932-406-58-89.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2301. Заказ 75. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 16.09.2014 г. в 11-00, факт. - 16.09.2014 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 16.09.2014 г.